



**Зотов Иван
Владимирович
(21.01.1985 - 10.07.2023)**

Дата рождения: 21.01.1985

Дата смерти: 10.07.2023

Откуда: Саратовская область, г. Красный
Кут

Род войск: Артиллерия

Возраст: 38 лет

Статус: Данные подтверждены

Сообщение о гибели:

https://vk.com/wall-204571527_4383

<https://domnarodov.ru/events/svoii/nam-ne-dano-zabyt>

<https://domnarodov.ru/events/svoii/nam-ne-dano-zabyt>

21 января Ивану Зотову, нашему земляку - краснокутцу исполнилось бы 39 лет. Расцвет жизненных сил, сколько можно еще сделать, сколько нужно было сделать... Но вражеский снаряд остановил кипучую мужскую энергию. Остановил навсегда.

Он сам выбрал путь военного человека, когда десять лет назад, в 2014 году, подписал контракт о прохождении службы в рядах Вооруженных Сил России. Участвовал в выполнении специальных задач на территории Северокавказского региона, республики Северная Осетия - Алания. В 2015 года был награжден медалью «За боевые отличия». Это была жизнь человека, живущего не только по уставу, но и по совести, чувствуя ответственность за избранный путь и свою родину.

Как только началась специальная военная операция, Иван Зотов посчитал своим долгом встать на защиту родины, нашей земли и наших семейных ценностей.

Иван Зотов, сержант Российской армии, гранатометчик артиллерийской батареи, вставший в ряды защитников Отечества, и оставшийся верным ему до последнего вздоха, пока ударная волна по нашим позициям не оборвала молодую жизнь.

Не раз Иван Зотов вместе с сослуживцами отражал наступление на важных стратегических направлениях, поражал вражескую бронетехнику, передвижение сил противника. В тот летний день, 10 июля 2023 года, они выполнили поставленные командованием военные задачи. Это было его последнее боевое дежурство перед отпуском. Вещи в блиндаже стояли собранные, а в душе уже жило ожидание встречи с родными, и, конечно, в Красный Кут, к маме, Галине Зотовой.

Красный Кут – родной для Ивана город, где все знакомо и близко с детства, где все было впервые и вновь: родная вторая школа, первая любовь, первые успехи, верные друзья. А дружить Иван умел, за это его уважали, и на гражданке, и на фронте.

Защищать ценой собственной жизни, биться до последнего, уберечь наш беспокойный и очень хрупкий мир, – это выбор наших бойцов, наших воинов, воинов доблести и чести. Такой выбор сделал и Иван Зотов.

Тогда, заступая на боевое дежурство, он позвонил старшему брату Андрею. Сказал, что все хорошо. «Если я не позволю, не переживай. А если вдруг с моего телефона позвонит кто-то другой, значит я погиб», – это были последние слова Ивана. Через несколько часов зазвонил знакомый номер, но голос был уже не брата. О гибели Андрей узнал первым.

<https://domnarodov.ru/events/svoii/nam-ne-dano-zabyt>

Верен долгу Иван Зотов остался до последних минут жизни. Его похоронили со всеми почестями на городском кладбище в Красном Куте. За проявленное мужество посмертно он удостоен государственной награды - «Ордена Мужества».

Для родных Ивана, для его мамы Галины Зотовой главное, чтобы о бойце помнили, и эта память была вечной. По решению родных и при поддержке администрации района, военкомата в городской школе №2 прошло торжественное открытие мемориальной доски памяти в честь российского солдата Ивана Зотова. Это событие прошло накануне дня рождения война и в день, когда исполнилось полгода с его гибели.

Было много очень трогательных воспоминаний. В память о войне, со словами поддержки в адрес родных и благодарности за воспитание сына-героя говорили председатель районного Собрания депутатов Геннадий Тонкачев, глава муниципального образования г. Красный Кут Владимир Крутов, военный комиссар Краснокутского, Советского и Федоровского районов Илья Боковиков. Директор школы Елена Белова и первая учительница Ирина Еловенко, произнося речь, не смогли сдержать своих слез.

Память героя почтили минутой молчания и возложили цветы к мемориальной доске.

Наши ребята, наши земляки встали против неонацизма так, как вставали наши деды и прадеды в Великую Отечественную войну, встали вместе, всей силой русской души. И всей этой силой Отечество защищают. А мы будем помнить наших Героев...

Галина Зотова, мама погибшего участника специальной военной операции Ивана Зотова: Уже полгода прошло, как не стало нашего Ивана. Каждая мать поймет, что такое потеря ребенка. С этим никогда невозможно смириться и принять это нет сил. Мы с этим живем каждый день. Хочется сказать слова огромной благодарности всем краснокутцам, которые помнят о сыне. Он очень любил свой город, ценил друзей. Поэтому мы приняли решение установить мемориальную доску в его память на его родной школе.

Автор: Уразгалиева Дина Аркадиевна, Краснокутский район, Саратовская область.

Ссылка на страницу:

<https://poteru.net/soldier/28323>